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Geschäftsstelle 

Kreisausländerbeirat 

 

 

Ergebnisniederschrift 

 

über die Sitzung des Kreisausländerbeirats (ABR/XI-006/2022) 

des Landkreises Darmstadt-Dieburg 

 

am 07.06.2022, 19:00 Uhr bis 21:10 Uhr, 

Sitzungszimmer Gersprenz, Raum 4013,  

Kreishaus Darmstadt, Jägertorstraße 207, 64289 Darmstadt 

 

- - - 

 

Tagesordnung 
 

TOP Betreff 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung und Begrüßung; Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 2. Genehmigung der Ergebnisniederschrift vom 07.12.2021 

 3. Bericht des Vorstandes 

 4. Wahl einer oder eines Stellvertretenden Vorsitzenden 

 5. Antrag des Ausländerbeirates Mühltal "Ukrainisches Treffen" 

 6. Benennung jeweils eines Mitglieds und Stellvertretung "Ausschuss für 

Gleichstellung, Generation und Soziales" 

 7. Benennung eines Mitglieds für das Bündnis des LK Da.-Di. "Bunt ohne Braun" 

 8. Benennung eines Mitglieds für den "Fachbeirat Flucht und Integration" 

 9. Benennung eines Mitglieds und Stellvertretung für "Fachbeirat SGB II" 

 10. Benennung eines Mitglieds und Stellvertretung für "Frauenkommission" 

 11. Bericht aus den Gremien und Ausschusssitzungen 

 12. Bericht des Büros für Migration und Inklusion 

 13. Bericht der Ausländerbeiräte der Städte/Gemeinden 

 14. Verschiedenes 
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Anwesende 

 Mitglieder 

 Herr Ahmadsha Ahmadzai  

 Herr Hamid Anzoul  

 Herr Donato Girardi  

 Herr Haras Najib  

 Herr Daniel Osojnicki  

 Frau Linda Helena Sandberg  

 stv. Mitglieder 

 Herr Federico Centarti  

 Herr Hafeez Majoka  

 Herr Yaser Safder  

 beratende Mitglieder 

 Herr Dr. Albrecht Achilles  

 Frau Gül Karatas  

 Frau Fraktionsvorsitzende Claudia Schlipf-Traup  

 Verwaltung 

 Frau Despina Aslanidou  

 Frau Charlotte Kroll  

 

 

Abwesende 

 Mitglieder 

 Herr Noor Ahmed  

 beratende Mitglieder 

 Herr Prof. Dr. Friedrich Battenberg entschuldigt 

 Herr Bürgermeister Sebastian Bubenzer  

 Frau Fraktionsvorsitzende Irene Friedrich entschuldigt 

 Herr Bürgermeister Willi Georg Muth entschuldigt 

 Herr Fraktionsvorsitzender Jörg Rupp  

 Herr Sven-Carsten Thurisch  
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Protokoll 
des öffentlichen Teils 

 

Beschluss zu TOP  1. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Eröffnung und Begrüßung; Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Beschluss:  

 

Vorsitzender Girardi begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest: 

1. Die Einladung des Kreisausländerbeirates ist form- und fristgerecht ergangen. 

2. Der Kreisausländerbeirat ist beschlussfähig 
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Beschluss zu TOP  2. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Genehmigung der Ergebnisniederschrift vom 07.12.2021 

Beschluss:  

 

Vorsitzender Girardi stellt fest; 

1. Einwände gegen die Ergebnisniederschrift vom 07.12.2021 wurden nicht erhoben. 
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Beschluss zu TOP  3. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Bericht des Vorstandes 

Beschluss:  

 

 

Innerhalb des Vorstands besteht ein Konflikt, der die Zusammenarbeit erschwert und sich auch auf 

den Verlauf der Vorstandssitzung am 17. Mai ausgewirkt hat. Nicht alle Anträge lagen bis zur 

Antragsfrist schriftlich vor. Sie finden sich deshalb nicht auf der Tagesordnung.  

 

Herr Anzoul möchte die betreffenden Anträge nachträglich auf die Tagesordnung setzen lassen. 

Dies wird vom Vorsitzenden abgelehnt. Einer der genannten Anträge betrifft die Abwahl des 

Vorsitzenden.  

 

Frau Kroll meldet sich zu Wort und bietet - angesichts der bereits mehrfach vorgebrachten 

Abwahlforderung - an, das für einen solchen Fall vorgesehene Verfahren kurz zu erläutern. Die 

Anwesenden stimmen dem Vorschlag zu.  

 

Frau Kroll erläutert das vorgesehene Verfahren: 

Grundsätzlich kann die Abberufung des Vorsitzenden auf Beschluss einer Mehrheit von mindestens 

zwei Dritteln der stimmberechtigten Mitglieder erfolgen (gem. § 4 b HKO i.V.m. §§ 87 Abs. 3, 57 

Abs. 2 HGO).  

 

Allerdings ist die Verwaltung der Ansicht, dass die TO um einen Beschluss dieser Tragweite nicht 

ad-hoc im Rahmen der Sitzung erweitert werden kann – bzw. werden sollte. 

Ein möglicher Antrag auf Erweiterung der TO um den betreffenden TOP ist insofern für die 

laufende Sitzung abzulehnen. 

Für die Abberufung des Vorsitzenden ist der Geschäftsstelle des KAB ein schriftlicher Antrag 

vorzulegen. 

 

Mit vorliegendem Antrag beruft die Geschäftsstelle sodann eine Sondersitzung des KAB mit 

lediglich diesem Tagesordnungspunkt ein.  

Sollte dieser Fall eintreten und sollte die Abberufung des Vorsitzenden mit einer Mehrheit von 

mindestens zwei Dritteln der stimmberechtigten Mitglieder beschlossen werden, ist für die 

darauffolgende Sitzung des Kreisausländerbeirats die Neuwahl eines vorsitzenden Mitglieds 

vorzusehen. 

 

Im Sinne der allgemeinen Nachvollziehbarkeit und Transparenz bittet Frau Kroll darum, eine 

Darstellung des beschriebenen Verfahrens ins Protokoll mit aufzunehmen. 
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Beschluss zu TOP  4. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Wahl einer oder eines Stellvertretenden Vorsitzenden 

Beschluss:  

 

Vorsitzender Girardi bittet um Vorschläge für die Wahl einer oder eines stellvertretenden 

Vorsitzenden. 

 

Für die Wahl von einem stellvertretenden Vorsitzenden werden Herr Haras Najib und Herr Daniel 

Osojnicki vorgeschlagen. 

 

Beide Kandidaten stellen sich kurz vor: 

- Herr Osojnicki berichtet, dass er in dieser Legislaturperiode neu in den Ausländerbeirat  

Babenhausen gewählt wurde und das Amt des Vorsitzenden innehat. Er ist 

Industriekaufmann und ist bei VDO in Babenhausen beschäftigt. Er ist verheiratet und hat 

kroatische Wurzeln. 

- Herr Haras berichtet, dass er seit 2015 dem Ausländerbeirat Reinheim angehört. Nach der 

Mandatsniederlegung von Linda Ross wurde er zum Vorsitzenden gewählt. Für die laufende 

Legislaturperiode wurde er als Stadtverordneter ins Stadtparlament von Reinheim und ist 

dort Vorsitzender des Sozialausschusses. Er ist Ingenieur und besitzt sowohl die 

pakistanische wie auch die deutsche Staatsbürgerschaft.  

 

Es finden geheime Wahlen statt. Das Ergebnis ist folgende Verteilung der Stimmen: 

 

Herr  Daniel Osojnicki 3 Stimmen 

Herr Haras Najib  4 Stimme 

 

Somit ist Herr Haras Najib als Stellvertretender Vorsitzender gewählt. Er erklärt die Annahme der 

Wahl. 
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Beschluss zu TOP  5. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Antrag des Ausländerbeirates Mühltal "Ukrainisches Treffen" 

Beschluss:  

 

Herr Centarti berichtet von der Veranstaltung „Ukrainisches Treffen“  in Mühltal. Die 

Veranstaltung fand am 09.04.2022 statt mit dem Ziel, geflüchtete Familien aus der Ukraine 

willkommen zu heißen und ihnen das richtige Umfeld zu bieten, um sich kennenzulernen und 

auszutauschen. 

 

Der Bürgermeister sowie Vertreter des Vereins Netzwerk Asyl e.V. waren anwesend und mit ca. 75 

Personen war die Veranstaltung gut besucht. Es wurden verschiedene Kuchen und 

Kaffeespezialitäten angeboten. Die Kinder erhielten kleine Geschenke. Außerdem konnte auch die 

Organisation von Deutschkursen stattfinden, für die sich die Leute bereits am selben Tag vor Ort 

angemeldet haben. Es wurden auch Fahrräder und Kinderwagen vermittelt, die dringend benötigt 

wurden. 

 

Der Kreisausländerbeirat war bei allen Publikationen, Flyern und Pressemeldungen und allen 

Veröffentlichungen als Mitveranstalter erwähnt. 

 

Der Ausländerbeirat Mühltal beantragt, dass der Kreisausländerbeirat sich als Mitveranstalter mit 

einer finanziellen Unterstützung in Höhe von 250,- Euro beteiligt.  

 

Der Kreisausländerbeirat beschließt einstimmig, die Veranstaltung als Mitveranstalter mit 250,- 

Euro zu bezuschussen.  
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Beschluss zu TOP  6. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Benennung jeweils eines Mitglieds und Stellvertretung "Ausschuss für 

Gleichstellung, Generation und Soziales" 

Beschluss:  

 

Die neuen Mitglieder des Kreisausländerbeirates erkundigen sich, wie oft die Ausschüsse tagen, 

welche Aufgaben auf sie zukommen und wo die Sitzungen stattfinden. 

 

Frau Aslanidou gibt Auskunft darüber. Frau Kroll betont, dass die Geschäftsstelle des 

Kreisausländerbeirates und das Büro für Migration und Inklusion für Fragen zur Arbeit in den 

Kreisgremien gerne zur Verfügung stehen.  

 

Nachfolgende Benennung wurde einstimmig beschlossen und die Annahme der Wahl erklärt. 

 

Ausschuss für Gleichstellung, Generationen und Soziales 

Herr Haras Najib 
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Beschluss zu TOP  7. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Benennung eines Mitglieds für das Bündnis des LK Da.-Di. "Bunt ohne Braun" 

Beschluss:  

 

Nachfolgende Benennung wird mit einer Enthaltung einstimmig beschlossen und die Annahme 

erklärt. 

 

Bunt ohne Braun 

Herr Donato Girardi  
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Beschluss zu TOP  8. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Benennung eines Mitglieds für den "Fachbeirat Flucht und Integration" 

Beschluss:  

 

Nachfolgende Benennung wird einstimmig beschlossen und die Annahme der Wahl erklärt. 

 

Fachbeirat Flucht und Integration 

Herr Ahmadshah Ahmadzai 
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Beschluss zu TOP  9. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Benennung eines Mitglieds und Stellvertretung für "Fachbeirat SGB II" 

Beschluss:  

 

Nachfolgende Benennungen werden einstimmig beschlossen und die Annahme erklärt. 

 

Fachbeirat SGB II 

Mitglied: Herr Daniel Osojnicki  

Stellvertreter: Herr Haras Najib 
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Beschluss zu TOP  10. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Benennung eines Mitglieds und Stellvertretung für "Frauenkommission" 

Beschluss:  

 

Nachfolgende Benennungen werden einstimmig beschlossen und die Annahme der Wahl erklärt. 

 

Frauenkommission 

Mitglied:  Frau Linda Sandberg 

Stellvertreterin: Herr Donato Girardi 
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Beschluss zu TOP  11. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Bericht aus den Gremien und Ausschusssitzungen 

Beschluss:  

 

Herr Osojnicki berichtet:  

- Dass er den Klima, Umwelt, Gesundheit und Infrastrukturausschuss besucht habe und die 

Informationen schon überholt sind. 

 

Herr Girardi berichtet, dass der DADINA-Ausschuss am 03.06.22 stattfand  

- Das 25-jährige Jubiläum wurde gefeiert. Die DADINA (Darmstadt-Dieburger 

Nahverkehrsorganisation) hatte sich am 01.07.1997 gegründet. Die Umsetzung und 

Einführung des 9-Euro-Tickets wurde besprochen und beschlossen. 

 

Herr Anzoul berichtet: 

- Im Jugendhilfeausschuss wurden für sozial schwache Familien Anträge vorgestellt, die für 

Bedarfe der Kinder auf finanzielle Hilfen gestellt werden können. Er wird die Anträge der 

Geschäftsstelle zur Weiterleitung an die Ausländerbeiräte zur Verfügung stellen.  

- Das Bündnis Bunt ohne Braun ist sehr aktiv und macht viele Veranstaltungen. Bei der 

nächsten Sitzung wird er Näheres dazu berichten können. 
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Beschluss zu TOP  12. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Bericht des Büros für Migration und Inklusion 

Beschluss:  

 

Frau Kroll berichtet, dass das in der vergangenen Sitzung erwähnte „WIR-Vielfaltszentrum“ aus 

Mitteln des Landes Hessen in der Zwischenzeit eingerichtet werden konnte. Frau Vanessa Ngonjo 

und Herr Léon Schmidt sind deshalb heute bei der Sitzung anwesend um sich kurz vorzustellen.  

 

Leon Schmidt berichtet: 

- Seit dem 01.02.2022 ist Léon Schmidt im Landkreis Darmstadt-Dieburg für das hessenweite 

Projekt „Wir fördern Gesundheit“ als Projektkoordinator tätig. Das Projekt wird in 

Kooperation mit dem hessischen Ministerium für Soziales und Integration, der Stadt Kassel, 

der Universitätsstadt Marburg und der LAGFA Hessen e.V. umgesetzt. Ziele des Projekts 

sind die Entwicklung vielfaltsorientierter Strukturen im Gesundheitswesen sowie die 

Förderung der Gesundheitskompetenz von Menschen mit Migrationsgeschichte. Hierfür 

werden vorhandene Gesundheitsangebote im Landkreis Darmstadt-Dieburg erfasst und 

mögliche Bedarfe analysiert. Langfristig sollen zusätzlich benötigte neue 

Gesundheitsangebote konzipiert und umgesetzt werden. 

-  

Frau Vanessa Ngonjo berichtet: 

- Sie hat ihre Tätigkeit im Büro für Migration und Inklusion seit Januar begonnen. Frau 

Ngonjo fördert und begleitet den Kontakt und Austausch zu 

Migrant*innenselbstorganisationen sowie die Schnittstellen zur Jugend- und 

Migrationsarbeit. Die Fortschreibung des bestehenden Integrationskonzepts, sowie der Weg 

hin zu diversitätsbewussten und rassismuskritischen Verwaltungsstrukturen gehören 

ebenfalls zu den Zielen des Vielfaltszentrums.  Davor war sie im Jugendamt bei der Kinder- 

und Jugendförderung, Fachstelle Jugendberufswegebegleitung/OloV tätig und hat die „App 

Schule was dann“ zusammen mit der Kollegin Annkatrin Kuppel entwickelt. Diese App soll 

Jugendliche und ihre Eltern über das Schulangebot, Bildungssystem und den Übergang in 

den Ausbildungs- und Arbeitsmarkt schnell und einfach informieren und gleichzeitig alle 

Möglichkeiten aufzeigen. Auch für Jugendliche, die als Quereinsteiger neu nach 

Deutschland kommen und wissen wollen, wo sie hier weitermachen können, mit ihren im 

Ausland erworbenen Abschlüssen. Die Informationen zur App werden dem Protokoll 

angehängt. Die App kann durch folgende QR-Codes heruntergeladen werden: 

-  

Android  iOS 
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Beschluss zu TOP  13. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Bericht der Ausländerbeiräte der Städte/Gemeinden 

Beschluss:  

 

Herr Osojnicki berichtet aus Babenhausen: 

- Aus Gründen des Infektionsschutzes fand keine Ausländerbeiratssitzung statt.  

- Die Ortsbeiratssitzungen wurden besucht und der Ausländerbeirat hat sich an der 

Namensgebung des neuen Stadtgebiets beteiligt. Fünfundzwanzig Straßennamen wurden 

neu vergeben. Die sieben Vorschläge des Ausländerbeirates wie z.B. „Straße der 

Freundschaft“ wurden zur Freude des Ausländerbeirates alle angenommen. 

- Im Präventionsrat wurde über eine Straße beraten, in der viele Familien mit Kindern wohnen 

und in der durch zu schnelles Fahren und die daraus folgende Gefährdung immer wieder 

Konflikte entstehen. Die Straße soll neu beschildert werden und durch Neugestaltung sollen 

die Autofahrer zum langsamen und aufmerksameren Fahren angeleitet werden. 

 

Herr Centarti berichtet aus Mühltal: 

- Aus Gründen des Infektionsschutzes fand keine Ausländerbeiratssitzung statt.  

- Der Ausländerbeirat war mit der Organisation der Veranstaltung „Ukrainisches Treffen“ 

beschäftigt. Das Treffen ist so gut angenommen worden, dass der Ausländerbeirat bereits 

eine Grillparty organisieren möchte. 

- Die Geschäftsordnung soll überbearbeitet werden, sodass künftig auch Online-Sitzungen 

stattfinden können. 

 

Herr Ahmadzai berichtet aus Griesheim: 

- Bei der letzten Sitzung hat die Vorsitzende ihren Vorsitz abgegeben und Herr Ahmadzai hat 

nun den Vorsitz inne. Die bisherige Vorsitzende ist in den Vorstand gewählt worden. 

- Die Mitglieder des Ausländerbeirates besuchen die Ausschüsse. 

 

Herr Anzoul berichtet aus Groß-Umstadt:  

- Es fanden zwei Ausländerbeiratssitzungen statt.  

- Die Mitglieder besuchen die Ausschüsse damit der Ausländerbeirat auch sichtbar ist. 

- Der neue gewählte Bürgermeister war bei der letzten Sitzung dabei und der Ausländerbeirat 

hat ihm seine Ziele und Ideen vorgetragen. 

- Der Ausländerbeirat plant im Sommer eine Abschlussfeier für Kinder mit 

Migrationshintergrund. Die Kinder mit guten Zeugnissen sollen als Vorbilder Anerkennung 

und Impulse für ihre Zukunft erhalten. 

- Der Ausländerbeirat plant sich mit anderen Initiativen und Vereinen an einer Feier mit und 

für ukrainische Familien zu beteiligen. 

 

Herr Yaser berichtet aus Erzhausen: 

- Es fand eine Ausländerbeiratssitzung statt. 

- Ein Spendenaufruf für die Ukraine wurde gestartet. Die Mitglieder des Ausländerbeirats 

haben sich an der Sammelaktion beteiligt. 

- Gemeinsam mit vielen anderen Organisationen ist ein Fest für die ukrainischen Flüchtlinge 

geplant, an dem sich der Ausländerbeirat beteiligen wird. 

 

Herr Najib berichtet aus Reinheim: 
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- Nachdem Vorsitzende Ross ihr Mandat niedergelegt hatte, wurde Herr Najib zum 

Vorsitzenden gewählt.  

- Der Ausländerbeirat hat sich seit einiger Zeit mit der Unterstützung für zwei Familien 

beschäftigt die von Obdachlosigkeit bedroht waren und hat es letztendlich geschafft, sie 

davor zu bewahren. 

- Ein Friedenslauf, der ursprünglich noch vor den Sommerferien geplant war, wird jetzt im 

September stattfinden. 

 

Herr Girardi berichtet aus Weiterstadt: 

- Die nächste Sitzung findet am 09.06.2022 statt. 

- Die Mitglieder des Ausländerbeirates haben bei der Unterbringung von ukrainischen 

Flüchtlingen geholfen. Im Ausländerbeirat ist eine Ukrainerin, die viel beitragen konnte und 

Dolmetscher- und Übersetzungstätigkeiten übernommen hat. Die Stadt hatte ein Riesenzelt 

aufgebaut inzwischen sind alle in Häuser untergekommen oder andere Städte umgezogen. 

Das Zelt soll noch bis Ende des Jahres bestehen und wird bis dahin als Treffpunkt genutzt. 

- Das traditionelle Muttertagsfest fand auch in diesem Jahr nicht statt. Mit dem Bürgermeister 

war über die Möglichkeit einer Corona-konformen Umsetzung beraten worden. Letztlich 

wurde jedoch beschlossen, das Fest abzusagen 
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Beschluss zu TOP  14. 

Vorlage-Nr.:  

Aktenzeichen:  

Betreff: Verschiedenes 

Beschluss:  

 

 

- Frau Schlipf-Traup fragt an, ob es zur Frage der Einbindung der Integrationskommissionen 

in den Ausländerbeirat Neuigkeiten gibt.  

- Herr Girardi erläutert, dass die Arbeitsgemeinschaft der Ausländerbeiräte in Hessen (agah) 

die Integrationskommission abgelehnt hätten und keinen Grund sehen, von sich aus auf die 

Kommissionen zuzugehen. Eine entsprechende Stellungnahme habe der KAB in der 

vergangenen Legislatur abgegeben. Einen neuen Sachstand bestehe hierzu nicht. 

Im Moment sind keine gesetzlichen Grundlagen gegeben für eine Zusammenarbeit des 

Ausländerbeirates mit der Kommission, weil der Ausländerbeirat ein gewähltes Gremium ist 

und die Kommission wird ernannt (siehe Stellungnahme der vergangenen 

Legislaturperiode).  

- Herr Anzoul schlägt vor, dass über dieses Thema im neuen Vorstand beraten wird. 

- Frau Kroll erläutert den neuen Mitgliedern des KAB kurz die Historie zur Entstehung der 

Integrationskommissionen.  

- Herr Centarti betont, er halte es für wichtig, über dieses Thema im Kreisausländerbeirat zu 

informieren und zu beraten.  

- Frau Karatas bestätigt, dass es Bedarf gibt über dieses Thema zu beraten. 

 

Herr Anzoul berichtet dass am 11.06.2022 die agah-Vorstandwahlen stattfinden und alle Vertreter 

der Ausländerbeiräte aufgerufen sind daran teilzunehmen und sich zu beteiligen 

 

 

Vorsitzender Girardi schließt die Sitzung um 21:10 Uhr. 

 

- - - 

Ende der Niederschrift 

- - - 

 

Darmstadt, den 18. Juli 2022 

 

 

 

 

Donato Girardi Despina Aslanidou 
Vorsitzender Schriftführerin 
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